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Tabmmma 5
CogeprkaHue 3JIEMEHTOB Ha TOBEPXHOCTH MCCIIEIOBAHHBIX 00pa3noB 1o gaHHsiM POOC, at.%.

Oopasery C @) Ni | Ti | Pb | Na| Fe | V | Ca F N Al
Ne4, crexnno | 35.1 | 47.7 | — - | 17.2| - — — — _ _ _

Pe3yJ’IbTaTLI TECOPETHYECCKOI'0 aHaJIHu3a

Bce peaKHI/II/I HAYUMHAKTCA C O6p3.30BaHI/I$I 3K30apr0Ha NN HpI/IMeCHOFO OK30HCOHAa
- 40 - 40
e+ JAr®e + CAr
or
- 20 - 20
e + 10Ne® e + 10Nen )
I[a.nee Pa3sBUBACTCA SK30THUYCCKAA LCIIHAA PCAKIIUA C O6paSOBaHI/IeM TUTaHa 1 yrjicpoaa us3
aprosa

ngrn + f;’Ar ® fc + 3?ann + e

e = 92.166 + 595.405- 343.822- 343.822 = - 0.073 (not forbidden)

oZn + SAr ® JTi+ YFe +e

e = 418.712 + 525.392 - 343.822- 595.405 = 4.877

SFe + SAr® STi+ OTi +e

e = 437.804 + 437.804 - 343.822- 525.392 = 6.394 )

JInbo peakuus ¢ yuacTueM HEOHA, KOTOPBII cofiepkKaJics B BUJE 3HAUUTEIbHON TPUMECH B
TEXHUUYECKOM aproHe, KOTopsli ucnoas3oBan A.E. bynaes.

20, 40 1 48T &
lONen+ 18Ar® §C+ 22T|n+e

e = 92.166 + 418.712- 160.651- 343.822 = 6.405 MeV

3)
Kucnopon takxe, Ckopee BCEro, el U3 PEakKIlii ¢ apTOHOM.
ngrn + ngr ® 1860 + ;;‘Nin + e
e = 127.624 + 561.788 - 343.822- 343.822 = 1.768 MeV @)

Hannumne cBUHIA — YETKUH MHAMKATOP TOTIO, YTO MHAYLIMPOBAHHBIN MIEKTPOHHBIN 3aXBAT MOXKET
ObITh KpaTHBIM. [10SICHUM 3TO yTBEp:KJI€HHE C YIETOM TOT0, YTO CBUHEI] MOSBIISETCS Ha
MOBEPXHOCTH CTEKJIA TOJILKO IPH OIPEAEICHHOM COOTHOLIEHUH 00pa30BaBIINXCs YIIIEpoAa U
kucinopoaa. CienoBaTesbHO, «COOMPATh)» CBUHEI HA/I0 U3 3TUX 3JIeMEHTOB. O4EeBUIHO, YTO
JIBaXKJbl MArH4eCKO€ Ip0 MOXKHO «CKJIEUTh» IIPU 00BETMHEHUHN AECATH sIJIEp KACIOPOaa C
YETBIPHMS AIpaMU YIIEPOa UIN CEMU SAAEP KUCIOPOIa ¢ BOCEMBIO SIIPAMHU YIJIEpOIa.

(70 + 8'C) ® PPb+22n + e

e = 1636.492- 7427.624 - 8'P2.166 = 5.796 MeV (6)




Ha noBepxHOCTH CTEKIIa B TJICIOIIEM Pa3psi/ie B ApTOHE U AJIEKTPOIaX U3 MarHUS
KOHJICHCUPOBAIHUCH MPOAYKTHI peakuwuii (3), (4) u (6).

YuuteBas, uro meroq PD®OC mo3Bomser ucciemnoBarh oOpasmbl Ha TiyOuHy He Oosee 15
ATOMHBIX CJIOEB, IPOILYKTHI IK30s1IepHBIX peakiwii (7) — (12)

40 24 1 48T &
Arn+12Mg® §C)n+ 22T|+e

18

;
e = 127.624 + 418.712- 343.822- 198.262 = 4.252 MeV ()
f;’Arn + f;Mg ® n + ;:Cu + e @)
e = 551.412- 343.822- 198.262 = 9.328 MeV

ngrn + f;‘Mg ® 162Cn + ijr + e )

e = 92.165 + 456.364 - 343.822- 198.262 = 6.445 MeV

OKa3aJIMCh MOTpeOeHbI N0 CJI0eM yriepona (cM. QHiIbM).
JlomostHeHus

CornacHo JaHHbBIM, oJdy4eHHbIM 0T A.E. bynaeBa, B 6a/u10He ¢ TEXHUUECKUM aprOHOM KpoMe
HeoHa cozeprkaiiock MHOTO a3ota (o 'OCTy mo 15%), a Taxoke mapbl Bojsl (puc. 1).

Mpacmk macc

2 BE-Bf -
25E-Bf -
2.4E-Bf -
23E-8f -

2 2E-8f-
21E-6f -
2E-Bf -
1.8E-8¢ -
1.BE-8f -
1.7E-6f -
1.6E-6f -
E 1.5E-Bf -
= 1.4E-8f -
% 1.3E-6f -
g 1.2E-Bf -
1.1E-8f -
1E-8f -
9E-Tf -
BE-Tf -
TE-Tf -

BE-Tf -
SE-TE-
LE-TE-
3ETL-
2E-Tf-
AE-TE -
1.32E-2235) - - <=

TR R R R

mass (.c.m.)

Puc. 1. Macc-cniextp rasa, ucrnoib3opasiieroca A.E. Bynaessim

B cootBeTcTBMM C 3TMM, OCHOBHBIM HMCTOYHHMKOM YTJIEPOJa M KHCIOPOJA CIIyXKHJIa
LEMOYKa PEaKLUU

e+ UN,®e + (YN,
(I;N 2)n ® 1§C + l:On +e (10)
e = 92166+ 127.624 - 104.662- 104.662 = 10.466 MeV

Kpowme toro, B pe3ynbraTte 3K305A€pHBIX peakiuil B peaktope A.E. bynaeBa kpome yriepona u
KHCJIOpO/ia 00pa30BhIBAJICS HEOH, TIOBBIIIAs, TAKUM 00pa3oM, BeposTHOCTh peakiuii (1) - (10):
14 4 20
(UN,), ® 2)He + | Ne + e

11
e = 2W8.297 + 160.651- 104.662- 104.662 = 7.921 MeV (1)



